
Compte-rendu du conseil d'école du mardi 15 octobre 2013
Ecole élémentaire de Chazelles

Présents :
Municipalité : Monsieur Brouillet, Monsieur Mappa
Représentants des parents d'élèves : Mesdames Dumas, Vanackere, Khaled Auguin, Rives, Marie, Chevallier, 
Monsieur Le Bourdiec.
DDEN : Madame Quichaud
Enseignants : Mesdames Brégeon, Rapion, Mangin, Pastor et Doucet
Excusés: Monsieur Rolland, Madame Grundisch, Madame Bertrand, Madame Lavoué et Monsieur Khaled
Invitée: Madame Boisnier (entretien des bâtiments communaux)

Mme Vanackere est volontaire pour être secrétaire de séance pour les parents d'élèves.

1     Effectifs  2013-  2014  

•Classe de CP  CE1 24  élèves ( 15 CP et 9 CE1)  avec Madame Mangin
•Classe de CP CE1 25 élèves  (15 Cp 10 CE1) avec Madame Pastor
•Classe de CE2 25 élèves avec Madame Rapion
•Classe de CM1 21 élèves avec Madame Brégeon
•Classe de CM2  18 élèves avec Mesdames Doucet et Grundisch

2     Résultats des élections des parents d'élèves

La liste unique qui s'est présentée aux élections des parents d'élèves a été élue. Il s'agit donc de
Héloïse Vanackère  suppléante Audrey Bertrand
Karine Khaled Auguin Suppléant Fabian Le Bourdiec
Sandrine Dumas Suppléant Afif Khaled
Karine Marie Suppléante Céline Lavoué
Aline Chevallier Suppléante Caroline Rives

3    Réglement intérieur

L'an passé, au deuxième conseil d'école, nous avions voté une correction dans le règlement intérieur de l'école 
concernant le mode d'entrée à l'école par la porte cochère.« A 8h 50 et à 13 h 20, les enfants rentrent exclusivement par la  
porte cochère du préau. » Le règlement 2013-2014 distribué aux enfants a tenu compte de cette correction. La directrice 
demande donc de voter ce nouveau règlement. Il est approuvé à l'unanimité.

4    Rappel des missions du conseil d'école

Madame Doucet rappelle les missions du conseil d'école:

•vote le règlement intérieur de l'école

•élabore le projet d'organisation de la semaine scolaire

•dans le cadre de l'élaboration du projet d'école à laquelle il est associé, donne tous avis et présente toutes les 
suggestions sur le fonctionnement de l'école et sur toutes les questions intéressant la vie de l'école (dont les conditions 
de bonne intégration d'enfants handicapés, les activités périscolaires, la restauration scolaire, les actions pédagogiques, 
l'utilisation des moyens alloués à l'école)

•donne son accord sur l'organisation d'activités complémentaires éducatives, sportives et culturelles...

5    Rased

Il n'y a qu'une seule enseignante spécialisée pour un très grand secteur, elle peut  intervenir pour aider des 
enfants qui ont des difficultés lourdes à la demande des enseignants en particulier pour le cycle 2 mais les interventions 
seront limitées dans le temps. Il faut donc faire des choix. Une psychologue scolaire complète l'équipe. Leurs 
coordonnées sont inscrites dans le cahier de liaison des enfants.

6    Organisation des APC

Les activités pédagogiques complémentaires APC, (36 heures dans l'année soit environ une heure par semaine) 
ont  lieu sur le temps de la pause méridienne  avant   le repas pour les cycles 3et après le repas pour les cycles 2 les 



mardis et jeudis Les APC peuvent servir à de l'aide pédagogique de l'aide méthodologique ou du temps pour un projet 
par petits groupes.
7    Des projets...

•Projet d'école  

Les axes commencés lors du dernier projet d'école vont être poursuivis et terminés en attendant la rédaction du 
nouveau projet d'école en liaison avec les nouveaux programmes et les rythmes scolaires.
Madame Doucet rappelle les axes et les projets engagés: résolution de problèmes et Défi maths, utilisation du livret de 
compétences, liaison GS/CP et CM2/6ème.

•Projet   Semaine du goût du 14 au 18 octobre  

Chaque jour de cette semaine, nous avons choisi une région du monde différente avec une cuisine typique. Les 
élèves  ont  ensuite travaillé transversalement sur cette région: chant, arts visuels, littérature, cuisine.... Les classes ont 
décoré la cantine ou ont fabriqué des costumes.
 Lundi: les Antilles, mardi l'Italie, jeudi le Maghreb, vendredi l'Asie. Les CM2 ont fabriqué du pain et des yaourts.
Nous remercions chaleureusement le personnel de la cantine qui a contribué à la réussite de ce projet.

•Projet théâtre  

Les cinq classes travaillent sur la réalisation d'un spectacle théâtral à la fin de l'année. La date prévue est  le 27 
juin 2013. Le thème sera le loup...
Le problème est de savoir où nous installerons ce spectacle sachant que nous avons plus de 250 spectateurs potentiels.
Les classes iront voir un spectacle au théâtre d'Angoulême: le jeudi 20 mars pour les cycle 2 ( Clap, spectacle de 
percussions) et le jeudi 17 avril pour les cycle 3 (spectacle Le Petit Poucet).
Une personne du théâtre viendra nous présenter la maquette du théâtre pour nous montrer le fonctionnement des 
coulisses et ce qui se passe derrière le rideau.

•Projet correspondance   scolaire pour la classe de CP CE1 de Madame Mangin.
Les élèves vont correspondre avec la classe de CP/CE1 de Madame Girard à Jean Moulin à Angoulême

•Défi historituic  

La classe de CM2, comme l'année précédente, participera au défi Historituic (sur l'histoire et en particulier le 
100° anniversaire de la guerre 14/18) qui permet aux enfants de passer tous les items du brevet informatique de fin de 
CM2.

•Projet Paris  
Un séjour sur Paris est à l'étude pour les élèves du cycle 3: Visite de la capitale ( Opéra Garnier, Palais de la 

découverte, Tour Eiffel, bateaux mouches...) sur 2 jours, hébergement en auberge de jeunesse, transport SNCF et métro

•Noël  
Les élèves assisteront à un spectacle offert par la communauté de communes au Couvent des Carmes.

Comme l'année précédente, la dotation pour Noël de la municipalité servira pour moitié à l'achat de livres cadeaux pour 
chaque enfant et pour l'autre moitié à l'acquisition de jeux de cour. Cette année, il n'y aura pas de spectacle de Noël car 
il y aura un spectacle de fin d'année.

8    Sorties sportives

Piscine
Cette année, ce sont les sections de CE1 et de CE2 qui iront à la piscine de Chasseneuil chaque mardi de 14h45 

à 15h30 de janvier jusqu'à mars.  Les instituteurs décloisonneront et c'est Madame Brégeon qui accompagnera la classe 
de CE2 pendant que Madame Rapion fera classe aux CM1. Madame Pastor emmènera les CE1 pendant que Mesdames 
Mangin et Doucet enseigneront aux CP.

Cycle cyclo
Les CM1 repartiront sur une pratique du vélo en période 4 et 5 qui se conclura par une sortie sur la voie verte.

Basket
Les élèves de CP participeront à un cycle basket qui se conclura par une rencontre des élèves du secteur. C'est 

Madame Mangin qui prendra les CP  pendant que Madame Pastor enseignera aux  CE1.

Sorties USEP
Les classes de cycle 3  participeront à l'USEP et  aux différentes  rencontres. L'école  pourra bénéficier du matériel 



USEP qui « tourne » dans les écoles du secteur.

              Sorties prévues
•7 février 2013:  foulées à Chazelles après-midi
•17 mars 2013: sortie gymnastique, jeux d'opposition au gymnase de Montbron
•avril 2013: orientation  à La Braconne
•juin 2014: journée sport co localisation non encore définie
•date non déterminée: sortie rencontre de basket pour les élèves de CP

9   Bilan financier de la coopérative

Année 2013/2014
recettes 4 379€     dépenses 6793,18€ dont virement de 1528 euros  pour ouverture du nouveau compte « Les comptes 
du chat zélé »
Solde du compte au 7 octobre 2013: 2575 €

10  Exercice incendie

L'exercice incendie a eu lieu le vendredi 20 septembre 2013. Il y a toujours un goulot d'étranglement au niveau 
des marches au coin des toilettes côté cycle 2.
Nous demandons l'installation d'une rampe pour la sortie des classes de cycle 2.
L'alarme des CM1 n'a pas sonné. Monsieur Brouillet explique qu'il y a un fonctionnement indépendant pour le 
préfabriqué. Une commission de sécurité passera prochainement pour étudier les dysfonctionnements.

11   Petits travaux

Les enseignantes remercient la municipalité pour l'acquisition d'une armoire pour les CM1 et les boitiers CPL 
ainsi que pour les travaux en cours dont l'aménagement du préfa et de la BCD.

Demandes diverses:

•passer un enduit anti glisse sous les préaux dangereux par temps de pluie

•problème d'odeur dans le préfabriqué, les vêtements et le matériel en sont imprégnés. Que faire ? Nombreuses 
solutions ont été testées, sans succès. Monsieur Brouillet évoque la piste de la laine de verre qui pourrait être pourrie 
sous le plancher. Monsieur Le Bourdiec conseille d'utiliser du charbon actif, reconnu pour absorber efficacement les 
mauvaises odeurs sur les chantiers.

•installation de vidéoprojecteur au plafond: peut-être en 2014
•organisation du ménage: Simone explique la répartition des heures de ménage sur la semaine et les difficultés qu'elle 
rencontre pour entretenir les sols.
•reflets sur les tableaux: demande pour mettre une couche de peinture antireflet aux vacances

12   Questions diverses

•Rythmes scolaires:   les enseignantes et la municipalité se sont rencontrées pour évoquer les organisations possibles. Un 
emploi du temps permettant une alternance de journées de classes pleines et allégées est à l'étude. La municipalité s'est 
rapprochée de Monsieur Faret, CPC EPS, pour finaliser le projet.
Les parents seront associés à la réflexion. Un projet territorial sera rédigé, associant toutes les parties et devra être 
engagé avant le 31 décembre 2013.
Les parents évoquent leurs inquiétudes: encadrement (quel taux, quel personnel?), organisation du transport vers le 
centre de loisirs et cantine le mercredi...
Un conseil d'école extraordinaire sur les rythmes scolaires se fera avant la fin de l'année civile.

Fin de la séance: 20h00

La directrice:                                                             La secrétaire de séance: 


